
Protokoll i sammandrag PRS 5/2026 rd
Protokoll i sammandrag 

PRS 5/2026 rd

Plenum

Onsdag 11.2.2026 kl. 14.00—17.30

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 17.30.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.00—16.00) och förste vice talman Paula
Risikko (16.00—17.30).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Interpellation om den högsta arbetslösheten i Europa
Interpellation IP 1/2026 rd

Framställande av interpellation

Talman Jussi Halla-aho: För framställande av en interpellation presenteras nu ärende 2
på dagordningen. Ledamot Tuomas Kettunen och 23 andra ledamöter har framställt
interpellation IP 1/2026 rd om den högsta arbetslösheten i Europa. Jag ger nu ordet till den
första undertecknaren av interpellationen. — Ledamot Kettunen, varsågod.

Tuomas Kettunen framställde interpellationen.

I enlighet med arbetsordningen remitterade riksdagen interpellationen utan debatt till
statsrådet för att besvaras.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
behandling av personuppgifter vid Brottspåföljdsmyndigheten och till lagar som har 
samband med den

Regeringens proposition RP 198/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen har 10.2.2026 föreslagit att ärendet remitteras till lagutskottet.

Debatten om ärendet avslutades i plenum 10.2.2026. 
Under debatten har ledamot Lauri Lyly understödd av ledamot Timo Suhonen med

avvikelse från talmanskonferensens förslag föreslagit att ärendet remitteras till
lagutskottet, som arbetslivs- och jämställdhetsutskottet ska lämna utlåtande till. 
 Godkänts
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Talmanskonferensen har vid sitt möte 11.2.2026 justerat sitt tidigare förslag och föreslår
att ärendet remitteras till lagutskottet, som arbetslivs- och jämställdhetsutskottet ska lämna
utlåtande till. 

Redogörelsen godkändes.

Talman Jussi Halla-aho: Eftersom talmanskonferensens justerade förslag är identiskt
med ledamot Lauri Lylys förslag torde talmanskonferensens förslag godkännas.

Riksdagen godkände talmanskonferensens förslag och remitterade ärendet till lagutskottet,
som arbetslivs- och jämställdhetsutskottet ska lämna utlåtande till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring och temporär 
ändring av lagen om välfärdsområden

Regeringens proposition RP 189/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som social-
och hälsovårdsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Minister Ikonen, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 14.57.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.40.

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som social- och
hälsovårdsutskottet ska lämna utlåtande till.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 10 § i lagen 
om verkställighet av vissa av Europeiska unionens jordbruksstöd och vissa nationella 
jordbruksstöd, 6 och 8 § i lagen om Europeiska unionens direktstöd till jordbrukare samt 5 
§ i lagen om vissa ersättningar för landsbygdsutveckling

Regeringens proposition RP 178/2025 rd
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Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om förflyttning av 
sällskapsdjur 

Regeringens proposition RP 192/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om det 
nationella genomförandet av Europeiska unionens gemensamma fiskeripolitik 

Regeringens proposition RP 201/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.
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8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
Naturresursinstitutet och 2 § i lagen om livsmedels- och naturresursstatistik

Regeringens proposition RP 203/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

9. Regeringens proposition till riksdagen om godkännande och sättande i kraft av 
överenskommelsen mellan Republiken Finland och Republiken Uruguay om 
förvärvsarbete för familjemedlemmar till anställda vid deras diplomatiska och konsulära 
beskickningar samt representationer vid mellanstatliga internationella organisationer 

Regeringens proposition RP 181/2025 rd

Remissdebatt

Riksdagen remitterade ärendet till utrikesutskottet.

10. Regeringens proposition till riksdagen med förslag om godkännande av vissa ändringar 
av gränslinjen som konstaterats vid 2025 års gränsöversyn av riksgränsen mellan Finland 
och Norge

Regeringens proposition RP 186/2025 rd

Remissdebatt

Riksdagen remitterade ärendet till utrikesutskottet.

11. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
miljöskyddslagen och strafflagen

Regeringens proposition RP 195/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 11 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.
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Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

12. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av avfallslagen 
och av vissa lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 4/2026 rd

Remissdebatt

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 12 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

13. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 5 a kap. i 
polislagen och till vissa andra lagar

Regeringens proposition RP 29/2025 rd
Utskottets betänkande FvUB 32/2025 rd

Första behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 13 på dagordningen presenteras för första
behandling. Till grund för behandlingen ligger förvaltningsutskottets betänkande FvUB
32/2025 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen.

Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1—4 i proposition RP 29/2025 rd enligt
betänkandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

14. Regeringens årsberättelse 2024
Berättelse B 1/2025 rd
Utskottets betänkande ReUB 8/2025 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 12.2.2026.

15. Underrättelsetillsynsombudsmannens berättelse för år 2024
Berättelse B 15/2025 rd
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Utskottets betänkande UndUB 1/2025 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 12.2.2026.

16. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 12.2.2026 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 17.30.
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